

婚禮策劃 為佳偶見證幸福

生命中有沒有一個時刻，讓你感受至深，此生難以忘懷，甚至因而影響了你的事業軌跡呢？曹倩 Jessie 的創業故事，由她在法國見證一段求婚的經歷而起，令她即使在創業路上屢遇考驗，也能以愛去讓人感受到婚姻中最單純的歡欣和幸福。

曹倩

(2016 社會科學系)



年少才華現 能言善辯獲讚譽

Jessie 2016 年畢業於嶺大社會科學系，現為婚禮公司的首席婚禮統籌師和司儀。自中學時代起，Jessie 已是辯論隊成員，需要就不同的時事議題進行辯論，因而培養出靈敏的應變技巧和出色的表達能力。Jessie 在中三時的一次北京交流活動中，由於她能說流利的普通話而被挑選擔任活動司儀，自此便開展她的司儀之路。其後 Jessie 的司儀經驗包括學校的校慶活動、聯校活動及香港數學奧林匹克比賽頒獎典禮等公開活動，均為她的婚禮司儀工作奠定了基礎。



赴法國交流 偶遇浪漫作見證



在嶺大讀書的四年期間，Jessie 專注投入辯論隊的訓練和賽事，因此對於畢業後的事業發展方向並未有具體的計劃。直至大學四年級的上學期，她到法國交流並遇上一次緣份的見證，燃點了她對未來的想像，引領她走向命中注定的事業旅程。那天是 Jessie 在法國的最後一夜，正當她抱着懷緬的心情一邊欣賞巴黎鐵塔，一邊錄影美景之際，身旁一位男士突然向他的伴侶求婚，在鐵塔映襯下，那個簡單、浪漫而動人的一幕深深感動了 Jessie，她立刻用鏡頭幫他們記錄了那難忘的一刻，隨即在心中萌生出投身婚禮行業的念頭。「原來親眼見證幸福是多麼美好的一件事。」Jessie 微笑着娓娓道出這段往事。

全程投入 創辦婚禮策劃公司

畢業後，由一位嶺大同學的牽線之下，Jessie 認識了一位嶺大師兄，並獲聘請在其合辦的專營海外婚禮公司工作。期間，她學習到婚禮行業的相關知識，並發掘出其中的趣味，堅定了入行的初心。後來 Jessie 有感自己的性格不太適合規律的上班族生活，因此她決定辭職並嘗試慢慢摸索之後的發展；及後她發現雖然只是任職了短短的一年多，但已經獲得不少舊客戶的欣賞和熱心介紹，讓她不時收到一些準新人向她查詢婚禮上的統籌工作或意見，從而接觸到不少新客戶。

憑着熱誠和效率，Jessie 贏得客戶的信心及好評，口耳相傳間 Jessie 的名聲漸廣，正式成立一間公司的想法也油然而生。在 2018 年年中，她在機緣巧合下獲邀加入了一個商會，其後更被選為旗下一個屬會的副會長。會員當中不乏成功的創業人士，他們不時向 Jessie 分享創業心得、實用的資訊及建議，均給予她勇氣及推動着她實踐其創業夢。幾經思考，Jessie 最終下定決心租下一個面積達 1,200 呎的多功能活動室，在 2019 年初成立了自己的婚禮統籌公司。

毋懼疫情 重新出發覓理想

創業路上，總不免會有高低跌蕩的時候，Jessie 的創業路也不例外。2020 年新冠肺炎疫情肆虐，婚禮業界迎來突如其來的寒冬，生意慘淡。同年 7 月，Jessie 更面對業主要求調整租金的問題。儘管百般不捨，Jessie 選擇不續約，並把眼前困境視為難得的機遇，她抱持破釜沉舟的心態毅然在一天內奔走港九新界看不同的租盤，積極為公司尋覓理想的場地。

皇天不負有心人，Jessie 最終找到讓她一見鍾情的「它」——一個設有戶外平台、可供進行室外證婚的特色場地，並在多位競爭者中脫穎而出，成功地與業主簽下租約。兩個月後，她再租下鄰室一個單位，成立另一間姊妹公司以拓展更多業務，例如派對房間、求婚或拍攝場地等用途。

風雨同路 培養後輩不遺餘力

獨資創業、疫情肆虐、被逼搬遷，創業之路崎嶇難行，Jessie 慶幸在每次逆境中也得到家人、朋友、客戶的支持和體諒，促進她的公司在困境中茁壯成長。談及工作上的難忘回憶時，Jessie 憶述在兩年前，曾經有一對新人在她的婚禮場地接受證婚；兩年後，他們喜獲龍鳳胎，特意再次選擇在她的場地為孩子做迎嬰派對，更邀請她出席作嘉賓，令她感動不已。Jessie 深信能相遇，是種緣份；能分享，更是福份。

疫情期間，小型婚禮逐漸流行，加上近年不少準新人會選擇簡約及非傳統的婚禮模式，Jessie 的公司因而成為首批舉辦小型婚禮的婚禮統籌公司。



眼見市場上同類型的服務如雨後春筍，Jessie 堅持重質不重量，服務力臻完美。近年 Jessie 亦積極發展及培訓婚禮統籌團隊、開辦婚禮司儀課程，希望能吸引更多滿懷熱誠、有質素的新力軍加入婚禮統籌行業，並提升此行業的質素。

學懂調節心態 虛懷若谷展和諧

作為嶺大校友，Jessie 十分欣賞母校的博雅教育，讓她有機會接觸到不同的新事物，開拓視野。「在海外交流的經歷，促使我學會獨立，亦給予我勇氣去為理想放手一搏。」Jessie 認為在創業的道路上，態度決定一切，即使遇到再大的困境，只要擁有堅韌的決心，也能化危為機。

Jessie 勉勵想要創業的師弟妹要抱持「輸得起」的心態來面對高山低谷，不要害怕失敗，時刻毋忘初心，朝着目標勇敢地邁進。同時，她認為年青人是社會的棟樑，母校應抱持開放的態度來聆聽學生的意見。透過妥善及積極的溝通，讓雙方共同創造雙贏的局面。